
ATA Nº. 026/2019 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu 
do Sul. Primeiramente o Vereador GERSON LUÍS DA ROSA, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, a Secretária, e 
todas as pessoas que ouviam pela rádio. Contando com o número regimental de 
Vereadores, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir 
solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para 
que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Posteriormente passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 
seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 035/2019, que “Institui o 
programa de regularização de edificações clandestinas e/ou irregulares, mediante 
compensação financeira, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Matéria 

do Poder Legislativo: Projeto de Resolução nº 005/2019, que “Autoriza a Câmara 
Municipal de Vereadores fazer doação de materiais inservíveis”, aprovado por 
unanimidade. Havendo inscritos para pronunciamento, primeiramente passou-se a 
palavra para a Vereadora DIANA CHIELE DOS SANTOS, que cumprimentou o 
Presidente, os colegas Vereadores, as pessoas presentes na Casa e as que ouviam pela 
transmissão da rádio. Inicialmente a Vereadora destacou que comemorava-se uma data 
muito especial e ela, não poderia deixar de cumprimentar a todos os professores pelo 
grande dia, e de uma forma especial a todos que residiam no município. Disse que ser 
professor não era uma tarefa muito fácil nos dias atuais, mas era uma profissão, talvez 
muito mais uma vocação, que enchia de orgulho pois todas as demais profissões passam 
pelas mãos dos professores. Referiu que na conjuntura atual onde a desvalorização 
salarial e profissional está bem grande, principalmente nos últimos anos, ainda realizam 
o trabalho com amor, pois quem não tinha amor à profissão, de fato não conseguiria 
suportar. Disse esperarem em um futuro talvez longínquo ainda, que os governantes não 
vissem a educação como um projeto político de governo, mas como algo prioritário, 
pois somente com a educação é possível transformar as pessoas em seres mais humanos, 
mais críticos, e consequentemente uma sociedade mais humana e melhor. Afirmou que 
era o que precisava atualmente, pois não adiantava terem máquinas, tecnologia sendo 
desenvolvida a cada dia, se não havia pessoas humanas para sentar atrás das máquinas 
para fazê-las funcionar. Falou que nenhum computador, máquina ou celular vai 
transformar ou transmitir aos alunos o carinho e a dedicação que os professores 
transmitem, voltando a destacar que ser professor na atual conjuntura não era fácil. Ao 
final parabenizou a todos e desejou que continuassem trabalhando com esmero, 
dedicação e comprometimento, fazendo do município um município ainda melhor. 
Após, passou-se a palavra ao Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, que inicialmente 
cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, todos os presentes e ouvintes e 
destacou ter ido para a tribuna para falar sobre o Programa de Nota Fiscal que tinha no 
Município. Mencionou que no ano anterior teve o Programa da ACTIS e que também 
foi extinto o programa de incentivo a nota fiscal entrando a ACI depois, para dar um 
incentivo ao comércio local. Disse que há uns dois meses atrás falou com a Vereadora 
Sirlei Canci, Secretária do Executivo Municipal e que estariam vendo a forma que iriam 
fazer, mas havia se passado 2 (dois), 3 (três) meses, faltando 2 (dois) meses e meio para 
o natal e gostaria de ver se vai ter incentivo ao comércio local, se vai ter incentivo para 
a compra premiada que tinha, da boa sorte da ACTIS com os cupons fiscais. Falou que 



todo o povo estava cobrando e que estavam indo comprar em outros comércios, pois lá 
davam cautelas para concorrer a prêmios e o município estava ficando de fora. 
Asseverou que se era para extinguir um programa, colocar outro, dar apenas uma vez e 
que se não tivesse esse ano o incentivo a compra premiada, no próximo ano ele iria 
batalhar na Câmara de Vereadores para que o Presidente da Casa, destinasse R$ 
40.000,00 (quarenta mil reais), R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), para fazer a compra 
premiada no município. Por fim, ressaltou que iria brigar para fazer isso, nem que fosse 
com dinheiro da Câmara de Vereadores para incentivar o comércio local. Não havendo 
mais nada a tratar, o Presidente do Legislativo, parabenizou em nome da Casa todos os 
professores do município pela passagem pelo dia do professor e encerrou a presente 
Sessão Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e demais 
Vereadores presentes. Taquaruçu do Sul, 15 de outubro de 2019.  
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